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 .ما بمعدل معين لزمن معين مبلغ عائد استثمارل استخدام المال ،أو هي الذي يدفع مقاب بلغالمهي :  تعريف الفائدة 

               (.معدل الفائدة) أو(  سعر الفائدة)تسمى بنسبة مئويةعادة  لفائدةامعدلن يعبر ع        

 :الفائدة نوعان هما

أو  الربح لايضافحيث )يةفي نهاية كل فترة زمن صل المبلغأتحسب على وهي الفائدة التي : الفائدة البسيطة (1

  (.لأي فترة اخرى الى المبلغ الأصلي عند احتساب الربحفي أي فترة الفائدة 

 

في نهاية كل فترة  بعد إضافة الفائدة إلى الأصلأصل المبلغ  على تحسبهي الفائدة التي : الفائدة المركبة (2

 .زمنية

 اليه مضافا   السابقهوأصل المبلغ الأصل الجديد ،وهذا أصل جديدأي انه بعد نهاية كل فترة زمنية يكون لدينا 

 .السابقة الفائدة من الفترة

 :في حساب الفائدة العوامل المؤثرة في

 .المبلغ المستثمرأو  مبلغ القرضوهو عبارة عن (  : م) ويرمز له بالرمز أصل المبلغ(1

 (.سنة) لكل وحدة زمن(دينار) العائد من وحدة رأس المالوهو ( :ع)ويرمز لها بالرمز  معدل الفائدة( 2

 .وحدة من النقود لكل وحدة زمن 111مقدار العائد لكلمعدل الفائدة في تبين  كنسبة مئويةوهو يعطى      

 .مدة الإستثمار، أو  مدة القرضوهي عبارة عن ( :ن)ويرمز لها بالرمز  الفترة الزمنية (3

 

 

 

 

 

 الفائدة

 المركبة

الفائدة تضاف أكثر 
 من مرة في السنة

الفائدة تضاف مرة 
 واحدة في السنة

 البسيطة

 التجارية الصحيحة

في حل  جميع الأمثلة والأسئلة ،  تم الإكتفاء بالحل لأقرب ثلاث منازل عشرية في كل خطوة: ملاحظة

 121صفحة كماهو مذكور في الكتاب 

 

 الفائدة         
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  =      ع  ×       =الفائدة البسيطة في السنة الأولى  

 =  +   =جملة المبلغ في نهاية السنة الأولى 

     = ع  ×        = الفائدة البسيطة في السنة الثانية 

  =   + + = جملة المبلغ نهاية السنة الثانية

      =ع  ×       = الفائدة البسيطة في السنة الثالثة 

   =    ++ +  = ةجملة المبلغ في نهاية السنة الثالث 

 

 

  =      ع  ×       =الفائدة المركبة في السنة الأولى 

    =+ =  جملة المبلغ في نهاية السنة الأولى 

                           =   ع ×        =الفائدة المركبة في السنة الثانية

 =  += جملة المبلغ نهاية السنة الثانية

  =  ع ×= فائدة المركبة في السنة الثالثةال

   =      +   = جملة المبلغ نهاية السنة الثالثة 

 

نلاحظ أن الفائدة البسيطة ثابتة 

في كل سنة لأن الفائدة لا تضاف 

الى رأس المال عند احتساب 

 الفائدة للسنة التي تليها 

الفائدة : نلاحظ في الفائدة المركبة

تضاف الى رأس المال في كل سنة 

 فتزداد الفائدة كل سنة 

الفائدة  نلاحظ أن الفائدة البسيطة و -

يان فقط في نهاية السنة المركبة تتساو

 .ارستثمالأولى للإ

كذلك جملة المبلغ في الفائدة البسيطة  -

والفائدة المركبة تتساويان في نهاية 

 .فقط السنة الأولى للإستثمار

 الفائدة البسيطة     

 الفائدة المركبة      
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 تحسب على وهي, (عادة أقل من سنة)عند استثمارها لفترة زمنية قصيرة الأجل أو ,تستخدم عند اقتراض الأموال 

 .فترة زمنية عن كل وحدة زمنية أصل المبلغ

 .، أو أصل المبلغ المستثمر عتبر من فترة زمنية إلى اخرى عند ثبات أصل القرضأي انها لا ت

  

 

 ،       (نسبة الفائدة )معدل الفائدة :  ع،         أصل المبلغ: م ،       هي الفائدة:فحيث  

    بالسنوات( المدة)الفترة الزمنية:  ن 

 

 

 

 

 

 

 الفائدة:  ف،     (أصل المبلغ)لغ الأصليالمب: م،       جملة المبلغ: جـ حيث        

 الفائدة البسيطة+ المبلغ الأصلي = أي أن جملة المبلغ بفائدة بسيطة            

  م -جـ = ف          اذا          

 

 

 

 

 

 

 ن× ع×  م=   ف :   حسب العلاقة الفائدة البسيطةتحسب 

إذا كانت الفترة الزمنية :ملاحظة

بالأشهر نحولها إلى  سنوات بالقسمة 

 12على 

 ف+ م = جـ :     حسب العلاقة بفائدة بسيطة جملةالمبلغتحسب 

 

 الفائدة البسيطة   
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 :نميز بين طريقتين لحساب الفائدة البسيطة ، مدة الإيداع بالأيامإذا كانت 

 ( : ف) الفائدة التجارية(1

 . (يوم  31= تعتبر عدد أيام جميع الأشهر متساوية )يوما 063عدد أيام السنة في الفائدة التجارية تعتبر  حيث

 361÷  المدة بالأيام= ن   :أي أن   

 

  

 ( :   ̅ف  ) الفائدة الصحيحة( 2

 363÷ المدة بالأيام = أي أن  ن . يوما 363عدد أيام السنة في الفائدة الصحيحة حيث تعتبر 

 

 

 

  

    

            

 

            

         

 : نلاحظ أن

× الفائدة الصحيحة=  ف الفائدة التجارية        
۳٥٦

۳٥٦
         

×  الفائدة التجارية=  ف̅ الفائدة الصحيحة      
۳٥٦

۳٥٦
 

 

 

 ن×ع ×م = الفائدة التجارية ف 

 (063÷المدة بالأيام )× ع× م= 

 ن×ع ×م =  الفائدة الصحيحة ف̅

 (063÷المدة بالأيام )× ع× م=       

 الفائدة الصحيحة أقل من الفائدة التجارية نستنتج أن

فتح عند  الصحيحةلذلك فإن البنوك تستخدم الفائدة  

   حسابات التوفير

 منح القروضعند  التجاريةو تستخدم الفائدة 

 

  

 أنواع الفائدة البسيطة     
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 %  6= ، ع    11=، ن       دينار2111=م     :المعطيات           

 جملة المبلغ  جـ :المطلوب           

 ن× ع ×م = ف :   الحل            

 دينار 1211= ف         11× 1016× 2111= ف                

    دينار 3211= جـ        1211+  2111= جـ         ف+ م   =جـ           

 

 

 

  

      ناردي 3113= جـ      ،      1,1 3 =، ع  دينار 0311 = المعطيات  م

 ن :المطلوب  

 دينار 613= ف         0311 – 3113= ف         م -جـ = ف   :الحل        

   سنوات 3 =ن    ن   223=   613    ن    ×  1,1 3 ×  0311=    613       ن× ع × م= ف     

 

 

 

   1,1 6 %=6= ،  ع  دينار 0111= م :    المعطيات

 الثالثة الربح في السنة: المطلوب  

 دينار 201=  ف       1×    1,1 6×  0111=  ف     ن × ع × م= ف   

 جـ نلاحظ أن اجمالي المبلغ  الذي نحصل عليه نهاية المدة هو جملة المبلغ

 الفائدة بسيطة هي الدلالة على أن من اصل المبلغ المستثمر الفائدة: نلاحظ أن عبارة  

 1×فائدةنسبة ال×المبلغ =نلاحظ أن المطلوب الربح في السنة الثالثة تحديدا ولذلك يكون الربح كأي سنة 

1111 

الفائدة البسيطة على متنوعة  أمثلة
 البسيطةالبسيطة

 اجمالي المبلغ الذي،اذا كان % 3دينار بحساب الربح البسيط بفائدة نسبتها 0311مر رائد استث(2

              (سنوات3الإجابة )التي استثمر فيها المبلغ ؟  المدة،ما دينار 3113حصل عليه نهاية المدة هو  

أصل  منسنويا % 6سنوات بمعدل فائدة  11دينار في أحد البنوك لمدة 2111يلى مبلغ اودعت ل( 1

 (دينار3211) الإجابة          .                في نهاية المدة المبلغ جملة،جد المبلغ المستثمر

 0في السنة لمدة % 6دينار بحساب الربح البسيط،بفائدة نسبتها  0111اودع خالد مبلغ (3

 (دينار 201)  الإجابة      .                              في السنة الثالثة ربحهسنوات،جد 
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 ع: المطلوب   , دينار1811= ، جـ   8= ، ن دينار3111= م  : المعطيات 

 :الحل

            2811= ف                3111 – 1811= ف          م -جـ =  ف 

 ع 01111=    2811     8×ع ×  3111=    2811        ن× ع × م = ف 

 %1= 11,1= ع 

 

 

 %   3= ، ع   0011= ،  جـ  2= ن :  المعطيات 

 م:  المطلوب    

         ف+ م = جـ : الحل  

 م 1,1+ م =  0011

 (1,1+1)م= 0011

 دينار 0111= م    م    1,1=  0011

 

 

   3= ، ن  223= ،  ف %  3= ع : المعطيات       

  جملة المبلغ :المطلوب       

 أولا  ( م )غ يجب أن نجد المبلغ  لإيجاد جملة المبل        :الحل     

      ن×ع×م= ف      

  3× 13,1× م  =223   

 دينار1311= م             م13,1=  223  

 دينار1123= جـ     223+ 1311= جـ         ف+ م = ج 

 

 

سنوات ،  8دينار بمعدل فائدة بسيطة،على أن يسدد المبلغ في  3111اقترض سعيد من البنك (0

؟                                                                  نسبة الفائدةماهي . دينار  1811فإذا كان اجمالي المبلغ الذي سدده الرجل للبنك هو

 %(1: الإجابة  )

 

 سنويا %3بمعدل فائدة  الذي يجب أن نستثمره بحساب الفائدة البسيطة لمدة سنتين المبلغما ( 3

 (دينار0111:الإجابة )                                         دينار؟  0011لتصبح جملته 

  

 ن× ع × م = ف 

 2×  13,1× م = ف 

 م 1,1 = ف 

،فإذا كان ربحه بعد مرور سنويا   %3حساب الفائدة البسيطة بنسبة استثمر أنس مبلغ في أحد البنوك ب( 6

 (دينار 1123:الإجابة )               .في نهاية المدة جملة المبلغدينار،جد 223سنوات هو3

 

دينار بحساب الفائدة البسيطة فإذا كانت نسبة الفائدة البسيطة هي 6111اشترى رجل سيارة ثمنها (1

 (أشهر 9:الاجابة)دينار؟                       6133مايدفعه الرجل  جملةتصبح  بعد كم شهرسنويا ،3%
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 عدد الأشهر: المطلوب  ، 6133= ، جـ %  3= ، ع  6111= م : المعطيات 

 :لإيجاد الزمن نجد أولا ف :الحل 

   م   -جـ  = ف 

 دينار 133= ف       6111 – 6133= ف 

      ن× ع × م= ف 

 ن    ×  1013×  6111=  133  

 سنة13,1= ن      ن  181=  133 

 أشهر 9=    12× 13,1 = ن 

 

 

 

 

  الصحيحةفائدة التجارية والالفائدة : المطلوب  ،13,1% = 31=  يوم  ، ع  311= ،  ن 9111= م : المعطيات 

 :الحل

 ×ع×م = الفائدة التجارية ف  (1  
عددالأيام  

361
      

×   1 , 13   ×   9111=  ف   
  311

361
  دينار 1123= ف      

× ع×م=        ̅ف       الفائدة الصحيحة( 2
عددالأيام  

363
       

×   1  ,13   ×   1119=      ̅ف    
  311

336
 دينار  1119 ,389=     ̅ف    

 

 

  الفائدة الصحيحة: المطلوب    ،دينار 311= الفائدة التجارية : المعطيات 

 ×ع×م=  الفائدة التجارية ف :الحل
لأيامعددا  

361
      

× ع×م=      311            
عددالأيام  

361
             

 :سنويا ،أجد%13يوم بمعدل فائدة بسيطة  311دينار لمدة  9111اودع سالم مبلغ (8

 (دينار1123)الاجابة .                                                        الفائدة التجاريةقيمة ( أ

 (دينار 389,1119)   الاجابة .                                                   الفائدة الصحيحةيمة ق( ب

 

كم ,دينار311استثمر سامح مبلغ من المال بحساب الفائدة البسيطة،فكانت الفائدة التجارية تساوي ( 9

 (دينار  98,293: بةالاجا)                  ؟             قيمة الفائدة الصحيحةتبلغ 
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 عدد الأيام    ×ع×م=  361×  311       

           عدد الأيام× ع×م= 118111           

  :أو ممكن الحل باستخدام العلاقة

×  الفائدة التجارية=  الفائدة الصحيحة
۳٥٦

۳٥٦
×  311=  الفائدة الصحيحة     

۳٥٦

۳٥٦
 ر دينا891,293= 

 

 

 دينار 29881= ، جـ133,1% =  3,3 = دينار  ، ع  18111= م  :المعطيات 

           مدة الإستثمار: المطلوب  

 دينار11881= ف      18111   – 29881= ف      م - جـ= ف  :الحل 

 ن× ع ×م = ف 

 ن×  133,1×18111=11881

 سنة  12= ن          ن  991= 11881

 

 

 

 10,1% = 0=النصف سنوي  ،  المعدل  سنوات3= المدة،   61111= م:  المعطيات 

 الفائدة البسيطة: المطلوب  

  10,1 = النصف سنويبما أن المعدل : الحل

 80,8= 2×10,1 =ع   اذا      

 3= ن ،

 ن× ع ×م = ف 

  3×81,1×61111=  ف   

 دينار10011= ف     

 

 

 ×ع×م=     ̅ف  الفائدة الصحيحة
لأيامعددا  

363
     

                           =118111 ÷363 

 دينار891,293=                           

   

لمدة من الزمن ،فإذا كانت جملة المبلغ % 3,3 دينار بفائدة سنوية بسيطة معدلها  18111أودعت ليلى (11

 (عام 12الإجابة )التي استثمرت فيها المبلغ ؟المدة دينار ، ماهي  29881ي حصلت عليه نهاية المدة هو الذ

 

 (عام 12الإجابة )

 

فما ، % 4بمعدل نصف سنوي بسيط ، أعوام 3دينار لمدة 08888استثمرت احدى الشركات مبلغ (11

 (دينار04488:الاجابة)                        الفائدة التي تحصل عليها هذه الشركة؟                       

 

 (عام 12الإجابة )

 :ممكن الحل بطريقة اخرى 

بما أن الفائدة نصف  سنوية إذا نجد عدد 

  6=2×3= سنوات   3مرات الفائدة في 

 ن×ع×م= ف 

 6× 10,1  ×61111= ف

 دينار 10011= ف
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رقم 

 السؤال
                               

 السؤال                                  
         
 الإجابة       

دينار من أحد البنوك بمعدل فائدة  31111 اقترض أحد التجار مبلغ 1

 .سنويا% 12 بسيطة

 .سنوات 6المستحقة على هذا الرجل في نهاية  الفائدةاحسب 

 دينار 36111

دينار في أحد البنوك ،بفائدة بسيطة  3111استثمر شخص مبلغ  2

 .الفائدة البسيطةشهور ،جد مقدار  6سنويا،لمدة %9معدلها 

 دينار 133

ئدة سنوات بفا 3دينار إذا استثمر لمدة  0111 جملة المبلغجد  3

 .من أصل المبلغ المستثمر% 12

 دينار 3001

التي يجب استثمار مبلغ من المال بفائدة بسيطة  السنوات عدد ما 4

دينار، وكانت الفائدة 8311إذا كانت جملة المبلغ % 1معدلها 

 دينار؟3311البسيطة 

 سنوات 11

دينار مودع في بنك بفائدة بسيطة  2111لمبلغ الفائدة الصحيحةجد  5

 .يوم  106سنويا لمدة % 3ها معدل

 دينار 01

% 6دينار في بنك بفائدة بسيطة معدلها  131أودع ماهر مبلغ  6

دينار ،احسب 6,133سنويا ،فإذا بلغت جملة مبلغه في نهاية المدة 

 .علما  بأن الفائدة تجارية مدة الإيداع

 يوم 100

 

يوم بفائدة بسيطة  048دينارلمدة  1211استثمر شخص مبلغ  7

 .الفائدة التجارية والفائدة الصحيحة سنويا، جد %3معدلها 

 دينار 01= الفائدة التجارية 

 = الفائدة الصحيحة

 دينار39, 032

بفائدة  1/1/2119دينار من بنك بتاريخ  011اقترضت ليلى مبلغ  8

، جد قيمة  1/8/2119على أن تسدده يوم%9بسيطة معدلها السنوي 

 ؟ الفائدة التجارية

 اردين 21

دينار في أحد البنوك بحساب الفائدة  0111أودع شخص مبلغ  9

شهور وجد أن الفوائد المستحقة له  11البسيطة ، وفي نهاية مدة 

 .السنوي  معدل الفائدةدينار ، جد  131بلغت 

103 , 1=3, 0 % 

 

الفائدة دينار ، جد  18إذا علمت أن الفائدة الصحيحة لمبلغ هي  11

 .بلغلنفس الم التجارية
 دينار 23,18

 

 

أسئلة إثرائية مع إجاباتها النهائية           
 فائدة البسيطةعلى ال

 على
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المال خلال مدة زمنية  محددة بمعدل فائدة  الناتج من استثمار مبلغ من المردود الماليهي : الفائدة المركبةمفهوم 

 .في نهاية كل دورة زمنية يضاف هذا المردود إلى المبلغ الأصليبحيث معين،

 :المركبة  الفائدةأنواع   

 

 

 

 

 

  المبلغ الأصلي:  م،     معدل الفائدة المركبة:  ع،      المدة الزمنية: ن ،    جملة المبلغ:  جـحيث   

 .(تضاف مرة كل سنة)تضاف سنوياقة  السابقة إذا كانت الفائدة نستخدم العلا

 

 :في السنة فإننا نستخدم العلاقة تضاف أكثر من مرةالفائدة المركبة أما اذا كانت 

 

 

 

 في السنة للفائدة عدد مرات الإضافة:  رحيث 

رأس  أو أن يطلبالفترة ، اجمالي المبلغ في نهاية ن يطلبأأو جملة المبلغ صريحة ،  أن يطلبممكن : ملاحظة

 .للفائدة المركبة المال العائد في نهاية الفترة

 

 :في كلتا الحالتين كما يلي وتحسب الفائدة المركبة

 

 

 

 :حسب العلاقة بالفائدة المركبة جملة المبلغتحسب 

(ع +ا)م = جـ 
 ن 

 م -جـ = ف 

  +   1)م = جـ        
ع   

ر
 )

 ن ر

 الفائدة المركبة    

  في السنة الفائدة تضاف مرة واحدة(1

 

 في السنةمرة أكثر من الفائدة تضاف (2
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   1‚ 183% =  8‚ 3=، ع 3=، ن  1311=م : المعطيات 

(ع +ا)م = جـ :    الحل 
ن 

 

(   1‚ 183+ا) 1333= جـ            
 0

   

(   1‚ 183) 1333=  جـ           
 0

 

 دينار  3,1913=  جـ       1‚ 211× 1311=  جـ          

   م  -جـ = ف

 دينار  3,013=   1333 -  1913‚ 3 =ف        

 

 

     سنة 1‚ 3 = 12÷11= شهرا   11= ، ن   1‚ 12%= 12= دينار ، ع  0311= م: المعطيات 

(ع +ا)م = جـ       
ن 

  

( 1‚ 12+ا) 0333= جـ       
 3 ‚1

     =0311(12 ‚1 )
 3 ‚1

  

          دينار 3002 , 3   =  1 ,183× 0311=جـ         

 

 

 

 

 

 دينار  29610 ‚ 88 =،    جـ   1,1 0% = 0=دينار   ، ع  21111= م: المعطيات : الحل 

 ن= مدة الايداع بالسنوات ( 1وب لالمط

(ع +ا)م = جـ    :الحل            
ن 

    88 ‚ 29610
 =

23333(1 + 0 1,1   ) 
 ن 

88 ‚ 29610
 =

23333(0 1,1   ) 
 ن 

سنويا ،فإذا كانت جملة المبلغ %0دينار في بنك بفائدة مركبة  21111أودع موظف مبلغ (3

 دينار،جد   29610 ‚ 88تساوي   

 (سنوات 11=   ن )الإجابة .                           مدة الايداع بالسنوات ( أ

 (دينار  9610‚ 88=   ف) الاجابة    .                                  الفائدة المركبة( ب

 

 ة المركبةأمثلة متنوعة على الفائد   

 .سنويا% 12شهرا ،بفائدة  18دينار وضعت بحساب الربح المركب لمدة  0311 جملةجد ( 2

           (دينار 3002  , 3   :الاجابة )     

سنويا ،جد %  8‚ 3سنوات بفائدة  3ديناربحساب الربح المركب لمدة  1311استثمر سمير مبلغ (1

 (دينار  013,3: الإجابة. )قيمة ارباح سمير

 من الكتاب 100صفحة ( 2)توضيح لنشاط  6-0الأمثلة من : ملاحظة 

(1‚ 183)ممكن إيجاد قيمة 
3

باستخدام الآلة    

 :الحاسبة البسيطة من خلال 

 1,111223= 1,183× 1,183 اولا  نكتب

 1,211289123فيظهر = ثم نضع 

نضع مساواة مرة اخرى  0إذا اردنا الناتج للقوة 

 .........وهكذا
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              08,1 
 =

(0 1,1   ) 
 ن 

لـــــــو              
 

08,1
   =

ن
 

1,1 0لــــــــو
          

 

 11, 3
   = 

ن
 
 ×  111, 3

 سنوات 13 =ن      

 :الفائدة المركبة (2

 

 

23333 -29610 ‚ 88= ف        م -جـ = ف
 دينار  9610 ‚ 88= ف       

 

 

 

 سنة  6‚ 3= أشهر ، ن  6كل %  1=  معدل الفائدةدينار   ،  13111=م :  المعطيات

ن أنلاحظ هنا  :الحل
ع

ر
 وليس سنويا شهور 6عطى النسبة كل ألأنه 3 ‚1 1 % = 1=   

 سنة  6‚ 3 = ن, ( 2شهور في السنة هو6مرات  عددلأن )2=6÷12= رونلاحظ أن           

  +   1)م = جـ        :جملة المبلغ  ( أ
ع   

ر
 )

                                                                              ن ر

(   3 ‚1 1+  1) 13333= جـ                              
3 ‚6×2 

              
(   1 ‚1 1) 13333= جـ                     

  2 ‚01  ×13333=جـ     31

 دينار 06133= جـ                              

 دينار 21133= 13333 – 06133=  ف             م  -جـ  = ف:     الفائدة المركبة (ب

 

 

 

 

 دينار19111 ‚ 20= ، جـ    113,1% =      11‚3= دينار ، ع 8111= م: المعطيات

(ع +ا)م = جـ   (أ: الحل
ن 

           

( 113,1+ ا ) 1333=  19111 ‚ 20          
ن 

 

سنة   6‚ 3أشهر ،لمدة   6كل % 1دينار بمعدل فائدة مركبة نسبتها 13111استثمر شخص مبلغ(4

 :شهورجد  0بحيث تضاف الفائدة كل

( دينار  21131: جابة الإ. )الفائدة المركبة(ب     ( دينار 36131: الاجابة)    .جملة المبلغ (أ

  

 

  

 

 سنويا،بحيث تكون جملته % 11‚3دينار بمعدل فائدة مركبة 8111استثمر شخص مبلغ ( 3

 :دينار جد 19111 ‚ 20   

 ( دينار20,11111  ) الفائدة( ب(                     سنوات  8  =ن. )مدة الاستثمار(أ

 ب 

 ممكن استخدام الآلة الحاسبة البسيطة لإيحاد قيمة ن وذلك من خلال 

فإذا كانت 01,1 ونقارن الإجابة ب. بنفسه  3,1 0ضرب  (1

 2=مساوية لها إذا  ن

اذا لم تساويها نضع مساواة مباشرة ونقارن الناتج مرة اخرى   (2

  0=فإذا ساوته تكون ن01,1 بالعدد

بالعدد   المساواة على الآلة ومقارنة الناتج  وهكذا نستمر بوضع  (0

 13= فنلاحظ   أن     ن  01,1



https://www.wepal.net/library/?app=content.list&level=22&subject=2

 

15 
 

        389,2(  =113,1 )
ن 

  ن   101,1= 318,1    113,1ن لـو=    389,2لـو      

      

 سنوات  8       103,8= ن    

 دينار20,11111  = ف        8111 – 19111 ‚ 20= ف    م   -جـ =ف  ( ب

 

 

 دينار11681 ‚ 11= ،   ف  شهور 3كل  1‚13 1=  معدل الفائدة دينار   ، 11111= م : المعطيات 

 :الحل

  

      

 دينار    68121 ‚ 11= جـ     11681 ‚ 11+  13333=   جـ    ف  + م = جـ  

    + 1)م = جـ           
ع   

ر
) 

 ن ر

          11 ‚ 21681   =13333 (1 + 1 13‚ 3   ) 
0×ن 

 

          2,168  (  =1 13‚ 1   ) 
ن 0

   1 ‚13 1ن لو 0=   2,168لو      

 سنوات3  0‚938= ن          ن  3 ‚160=  3 ‚316    3 ‚116× ن0    3 ‚316

 

 

 شهور 0، الفائدة تضاف كل  0= ، ن% 12= دينار ، ع 13333= م: المعطيات 

 جـملة المبلغ جـ: المطلوب 

 (عدد المرات )0= 0÷12= ر        إذا  شهور  0تضاف كل   بما أن الفائدة: الحل 

   3112= إذا  ع سنويوبما أن معدل الفائدة 
ع   

ر
    =

١ ٦۲

۳
    = 03,3           

  +   1)م = جـ   
ع   

ر
) 

ن ر
(     03,3+ 1) 13333= جـ       

٥ ×۳
 

(1130)1333=    جـ        
13   

     
جـ

  
 دينار11313= 11131×13333=

ن أنلاحظ هنا 
ع

ر
 وليس سنويا شهور 3أعطى النسبة كل لأنه   3 ‚13 1  % =  3‚ 1=    

    في السنةعدد مرات اضافة الفائدة    0=0÷12=ونلاحظ أن ر

 

شهور  3كل % 3‚ 1دينار بمعدل فائدة مركبة 11111التي يمكن استثمار مبلغ عدد السنوات  ما( 6

 ( 3= الإجابة  ن )دينار ؟    11681 ‚ 11لتكون الفائدة  اشهر 3بحيث تضاف الفائدة كل ,

 

 

 

 سنوات جد 3سنويا  ،لمدة  % 12دينار بمعدل فائدة مركبة 11111استثمر شخص مبلغ(7

 (                                                   دينار  18111: الاجابة)    .  شهور 0إذا كانت الفائدة تضاف كل  جملة المبلغ
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 نسبة الفائدة: المطلوب ، سنوات  3= دينار ، ن  216= ف ,   دينار    1181= م : المعطيات 

 :بحساب الربح البسيط (  أ: الحل 

   ن×ع × م= ف   

   3× ع × 1181=  216  

 ع 3011=216 

 %0=  10,1= ع

 :بحساب الربح المركب (ب

   ف+ م  = جـ    

          ينارد1296 = جـ     216+  1181= جـ   

(ع +ا) 1313=  1216     
 3

   

(ع +ا)=  102   
 3

   

 (ع+1) لو3=    2,1لو  

 (  ع+1) لو3= 1, 119    

 (     ع+1)لو = 1, 116  

   (13 )
 316 ,3

 ع+1= 

 ع  +1=1, 138

 % 3, 8= 1, 138= ع 

 

 

 

 دينار0060= ،  ف   1‚ 2% = 21= دينار  ،  ع  3111= م : المعطيات

 دينار 216ت ليحصل على ربح مقداره دينار لمدة خمس سنوا 1181اودع رجل مبلغ ( 8

 :اذا  نسبة الفائدةماهي 

 %(0, 1الاجابة  ) الربح المركباودع المبلغ بحساب ( ب%(   0الاجابة ) الربح البسيطاودع المبلغ بحساب (أ

 

سنويا  % 21دينار بحساب الربح المركب بفائدة 3111التي يستثمر فيها شخص مبلغ  المدةجد (9

 (سنوات 3الاجابة . ) دينار  0060داره ليعطي ربحا  مق
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   م+ ف=  جـ:  الحل

 دينار 1060=  3111+  0060= جـ   

(ع +ا)م = جـ        
ن 

  

(1‚ 2+ا)0333=   1060 
ن 

    

 088 ‚2   =(2 ‚1)
ن 

    

   1‚ 2ن لو=     2‚ 088لو  

 ن    1‚ 119= 1‚ 396   

 سنوات  3  سنة  3‚ 112=  ن  

 

 

 

 

 

 

 دينار 91331= ة البسيطة دينار ، الفائد103111= في الفائدة البسيطة م :  المعطيات 

 دينار1211630633= ، الفائدة المركبة  1‚ 19%= 9= دينار ، ع103111= م : في الفائدة المركبة 

 

 : في الربح المركبولا  أ: الحل

 ف   +م = جـ  ( أ

 دينار 2631630633= 1211630633+103111= جـ 

(ع +ا)م  = جـ      
ن 

  

(  1‚ 19+ا)103111=  2631630633      
ن 

   

                     828 ‚1 =(19 ‚1  )
ن 

   

      1‚ 19ن لو=  1‚ 828لو                  

 1‚ 131×ن =   1‚ 262                     

 سنوات 1  1‚ 181= ن             

 :في الربح البسيطثانيا  ( ب

 ن ×ع×م = ف     

  1×ع× 103111= 91331  

 ع 1113111 =    91331    

 %9= 1‚ 19=ع   

 

دينار بحساب الربح البسيط لمدة معينة  فبلغت فوائده  103111استثمر علي مبلغ (11

دينارلنفس المدة بحساب الربح 103111دينار،واستثمر خالد نفس المبلغ 91331البسيطة 

 دينار جد 1211630633،فبلغت أرباحه % 9المركب بنسبة 

 (سنوات1: الإجابة.                                                   ) مدة الاستثمار ( أ

 %(9الإجابة .         ) التي استثمر فيها علي (معدل الفائدة)البسيطة نسبة الفائدة ( ب
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 1,1=  %11= ع سنوات ،  6= دينار ، ن 11111= م : المعطيات 

 :نجد الفائدة البسيطة :       اولا  

                    ن×ع×م= ف 

   6×1,1×  11111= ف  

 دينار الفائدة البسيطة 6111= ف  

 

 نجد الفائدة المركبة    :  ثانيا  

(ع +ا)م  =جـ      
ن 

   

(1,1+ا) 11111 =جـ      
 6

                   

(1,1) 11111 =جـ      
 6

   

(1 ,112) 11111 =جـ      
 
  

 دينار 11121= جـ      

    م  -جـ = ف  

 فضلأذا  الفائدة المركبة إدينار  1121=  11111-11121= ف   

 

 

 

 

 

 

 

 

 دينار   10821= سنوات  6جـ بعد  دينار    ، 28361= سنوات  0جـ بعد:  المعطيات 

(ع +ا)م  =جـ              
ن 

(ع +ا)م  =جـ                                         
ن 

   

(ع +ا)م  =28361              
 0

(ع +ا)م  =08211(              1....  )  
 6

  (.......2) 

 

  

(ع +ا)  = 1, 69ينتج ان  ( 1)على (  2)بقسمة   
 2

       

 3,1   = ع +1  

 %31= 3,1= ع   

 

 

 

 

 م: المطلوب دينار ،  030= ، ف     8 ,10%= 0= ، ع 3=ن: المعطيات

 م –ج = ف : الحل

(ع+1)م= ف 
ن  

 م -

(  8 ,10+1)م=  030
3  

 م -

معدل بسنوات 6بحساب الربح البسيط أم بحساب الربح المركب لمدة 11111استثمار مبلغ  أيهما أفضل( 11

 ( إذا  الفائدة المركبة أفضل1121=،الفائدة المركبة 6111=الفائدة البسيطة: الإجابة) يا؟سنو%11فائدة 

 

 

 دينار ، 28361سنوات  0أودع شخص مبلغ بحساب الربح المركب فكانت جملته بعد ( 12

 %31= ع :الإجابة .معدل الفائدة المركبةجد .دينار 08211سنوات   6وكانت جملته بعد 

سنوات ، فإذا كان معدل الفائدة السنوي  3بلغ من المال بحساب الفائدة المركبة لمدة استثمر شخص م(13

 (دينار 2111: الإجابة )  ؟دينار 030، كم المبلغ الذي استثمره لتصبح فائدته % 0
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 م –    0 ,211×م=  030

 (1 –    0 ,211)م=    030

 م   8 ,211=  030
 ردينا 2111=  م

 

 

 

 

     8 ,1 %=11= دينار ، ع  2111=م: المعطيات 

 .ربح الشخص في السنة الثالثة: المطلوب 

 جملة المبلغ في السنة الثانية –جملة المبلغ في السنة الثالثة = الربح في السنة الثالثة :   الحل

  :أولا   

 :نجد جملة المبلغ في السنة الثالثة  

(ع +ا)م  =جـ  
ن 

 

  ۳ (  8 ,1+ا) 0222 = 3جـ  
   ۳ (   0 ,1) 0222 = 3جـ  

 دينار2662=   0 ,331× 0222 = 3جـ 

 

 :ثانيا  

 : نجد جملة المبلغ في السنة الثانية

(ع +ا)م  =جـ 
ن 

 

      0 (  8 ,1+ا) 0222 = 2جـ

   0 (  0 ,1) 0222 = 2جـ

 دينار2021=  0 ,21× 0222 = 2جـ 

 

 2 جـ -  3جـ = الربح في السنة الثالثة 

 دينار ربحه في السنة الثالثة 202=  2021 – 2662=                          

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

% 11سنوات ، بفائدة معدلها  6دينار في بنك بحساب الفائدة المركبة لمدة  2111أستثمر شخص مبلغ ( 10

 (دينار202الإجابة )       ؟مقدار ربح هذا الشخص في السنة الثالثة ما سنويا ،
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رقم 

 السؤال
 الإجابة السؤال

سنوات بمعدل فائدة  1دينار في البنك بحساب الربح المركب  لمدة  1111أودع سالم  1

 .     في نهاية المدة  جملة المبلغ، جد %3سنوي 

 دينار1011

سنويا ، وبعد مدة % 3معدلها  دينار في البنك بفائدة مركبة 311أودع شخص مبلغ  2

 ؟ مدة الإستثمار بالسنواتدينار ، فما هي  004 ,001سحب ما تجمع له فوجده قد بلغ 

 11 , 193=ن

    سنوات11  ن 

سنوات بحساب الفائدة المركبة فإذا كانت الفائدة  6دينار لمدة  3111استثمر شخص مبلغ  3

 .معدل الفائدةينار ،احسب د  797 , 931ة    التي حصل عليها نهاية المد

 

 %0= ع  

سنة ،علما  بأن جملته بلغت  13سنويا لمدة % 0المستثمر بفائدة مركبة بمعدل  المبلغ جد 4

     .دينار في نهاية المدة3080 , 888

 1999 , 938= م

 دينار2111   

نويا تضاف س%3دينار إذا كان معدل الفائدة السنوي  8311المركبة لمبلغ الفائدة جد  5

 .سنة  12،ومدة الإستثمار 

 دينار6166= ف

سنوات ، فإذا كان معدل  8استثمر شخص مبلغ من المال بحساب الفائدة المركبة لمدة  6

 ؟ دينار 2868الذي استثمره لتصبح فائدته  المبلغ، كم % 3الفائدة السنوي 
 6112 , 319= م

 دينار 0803  

دينار بحساب الربح المركب بفائدة  21111 من استثمار مبلغ رأس المال الناتججد  7

 الفائدة المركبةسنوات ، وتضاف كل شهرين ، ثم أحسب 3سنويا لمدة % 6معدلها 

 دينار23921=جـ

 دينار 3921= ف

 0لمدة % 11استثمر شخص مبلغ من المال بحساب الفائدة المركبة ، بمعدل فائدة  8

 .المبلغ المستثمردينار ، جد  1392سنوات، إذا كانت الفائدة المركبة تساوي 

 دينار 1311= م 

 مع الإجابة النهائيةة يثرائإسئلة أ
 الفائدة المركبة ىعل
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بعض  أجل تمويل من،يصدر عن الدولة ،أو عن شركة مساهمة عامة،أو عن بعض البلديات  دينداة أهو :السند

 . المشاريع

 .المشروعات الكبيرة عادة تطرح السندات للبيع في سوق المال ،لتحصيل مبالغ لتمويل الشركات أو

 

 :سند عوامل هي  لكل

 .مدونة على السندتكون  وهي القيمة التي( :  أ ) يرمز لها بالرمز للسند القيمة الاسمية(1

 

لحامل  تتعهد الشركة بتسديدهاوهي قيمة السند التي : (ح)ق يرمز لها بالرمز  (الحقيقيةالقيمة  )القيمة الحالية (2

 .من القيمة الاسمية ، أو تساويهاأكبر أو أقل  كونت ، وقد السند في موعد الاستحقاق

 

 .ثمن شراء السند ، أو ثمن بيعه في سوق الأوراق المالية:  (الفعلية)القيمة السوقية ( 3

 

 

 

 

 

 

 .لقيم التقديرية للسند الممثل للعرض في تاريخ معينهو معرفة ا: تقييم السند

  = للسند (الحقيقية )الحاليةالقيمة ف

  للقيمة الإسميةالقيمة الحالية  + الباقية حتى تاريخ الإستحقاق للفوائد الدوريةالقيمة الحالية    

 

  ×ف         =( ح) ق          إذا        

1

ن
   1  ع̅    

    1

ع̅
    +     

أ

  1  ع̅   ن

 

 

 

   (  الإسمية) معدل فائدة السند: الإسمية                    ع  القيمة: الفائدة                   أ : ف       

 

 المدة السنوية               : ن (               السوقية)معدل فائدة الإستثمار:  ع̅               

 

 

 

 

 

 

 

 لحظة الإستحقاق لحظة البيع والشراء لحظة الإصدار

 (الحقيقية)الحاليةالقيمة  القيمة السوقية سمية للسندالقيمة الإ

 إذا كان السند بمعدل فائدة صفري يكون السعر أقل من القيمة الإسمية

 :عندما يطلب  (ح)قنجد 

 كما في شراء السند ثمنأو 043ص 0كما في سؤال  سعر إصدار السندأو  القيمة الحقيقية للسندأو  سندالقيمة الحالية لل

  للسندالإستهلاكية القيمة الحالية  أو040ص  0سؤال 

 السندات     

 :حيث

 ع×أ = ف 
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   1,1%= 11=   ¯، ع 36,3%= 6= سنوات ، ع  0=دينار ، ن 2111= القيمة الإسمية أ : المعطيات

   

 :الحل 

 

 دينار 123= 36,3×2333=  ع×أ= ف (    أ   

  ×ف = القيمة الحالية للفوائد الدورية

١

ن
̅ع       ١   

    ١

̅ع
   

 

                                      =123  

1

4
  ٦ 0  1   

    1

 8 0
   

 

                              =123  
1 003    1

 8 0
           

 

                                =123  
1 307

 8 0
      

  دينار 0,381= 11,3×121=                             

=    القيمة الحالية للقيمة الإسمية( ب 
أ

  1  ع̅   ن

   

                                     

                                                   =
0111

4   8 0  1  

 

 

                                         =
1110

0 ٤٥٤ 
 ردينا 1366 , 12   =    

 أمثلة متنوعة على السندات     

 0دينار لمدة 2111اصدرت إحدى الشركات المساهمة العامة سندات القيمة الإسمية للسند (1

 سنويا ، أجد%  11سنويا  ومعدل فائدة سوقية% 6ات،بمعدل فائدة إسمية سنو

 دينار 0,381= الإجابة    .الحالية للفوائد الدورية الباقية حتى تاريخ الإستحقاقالقيمة ( أ        

 دينار  1366 , 12 =الإجابة                                        .للقيمة الإسميةالقيمة الحالية ( ب        

 دينار 1106 ,  32=الإجابة                                 .للسند( الحقيقية) القيمة الحالية  ( جـ      

                                   

4:   حاشية الحل 
   8 0  1  

  ( =1,1)
4

 

       
                               

  =1 404 

1

4  ٦ 0  1   

      =
١

1 404  
  = 1 003                                                                     
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   القيمة الحالية للقيمة الإسمية + وائد الدوريةالقيمة الحالية للف =للسند( الحقيقية)القيمة الحالية(  جـ

     1366 , 12+ 11,3×121=   (ح)ق                                 

 دينار 1106 ,  32=  1366 , 12+381,0=    (ح)ق                                

 

  

 

   1,1%= 11=   ¯، ع  18,1%= 8= سنوات ، ع  6=، ن   6111= القيمة الإسمية أ : المعطيات

    دينار 081=   18,1×6111=  ع×أ= ف :    الحل   

  ف( = ح) ق

1

ن
̅ع       1   

    1

̅ع
   + 

أ

  1  ع̅   ن

              

  013( = ح) ق

1

0
  ٦ 0  1   

    1

 8 0
  + 

6111

0   8 0  1  

 

 

  013( = ح)ق 
1 360    1

 8 0
  + 

1161

1 112 
          

 

  013( = ح)ق 
1 036

 8 0
  + 113,3386                                                                

            113,3386+  0,36×081=   (ح)ق

 دينار813,3018=  113,3386+8,2192 =    (ح)ق      

 

 

 

 

 

 ،   1161= أ    القيمة الإسمية       : المعطيات 

 0= 3÷ 12= عدد مرات الفائدة في السنة ا  شهور إذ 3بما أن الفائدة تدفع كل 

  123 1=  0÷ 1,1= 0÷%11=   ¯ع ، 1 , 12=  0÷ 1,18= 0÷   %8= ع  ، 08=  0× 12=ن  

 دينار 121=  1 , 12 × 6111= ف       ع×أ = ف :  الحل 

  ف( = ح) ق

1

̅ع    ن   1   
    1

̅ع
   

أ

  1  ع̅   ن
   

  121( = ح) ق

1

08
  1 123  1   

    1

1 123
   + 

6111

08 1 123 1  

          

 6دينار لمدة 6111اصدرت إحدى الشركات المساهمة العامة سندات القيمة الإسمية للسند (2

.                                      الية للسندالقيمة الحسنويا ، أجد %  11سنويا  ومعدل فائدة سوقية% 8سنوات،بمعدل فائدة إسمية 

 (.دينار3018,813: الإجابة )  

0:   حاشية الحل 
   8 0  1  

  ( =1,1)
6 

   

       
                               

  =112,1   

1

0  ٦ 0  1   

      =
١

1 112  
    

=360,1                                                                

سنة،بمعدل  12دينار لمدة 6111اصدرت إحدى الشركات المساهمة العامة سندات القيمة الإسمية للسند (3

 3، أجد القيمة الحالية للسند علما بأن الفائدة تدفع كل  سنويا  %11سنويا  ومعدل فائدة سوقية% 8 فائدة إسمية

 (.دينار 3163,311: الإجابة )     .                            شهور

 :حاشية الحل

1)     08
 1 123 1  

    =08
 ١ 123  

    

            =3 211 

2)   
1

08  1 123  1   

       =
1

3 211
   =1 316 
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  121( = ح)ق 
1 316    1

1 123
   + 

6111

3 211
    

  121( = ح)ق 
1 ٥٩٤

1 123
   +  311, 1830                                    

     

                                       1830 ,311 + 21 ,16× 121= (ح)ق

 دينار 3163 ,311= 1830 ,311+ 3331 ,2 =(ح)ق 

 
 

 

 

 

 دينار 11111= القيمة الإسمية  أ :  المعطيات 

 : مرتين في السنة إذا   (كل نصف سنة)بما أن الفائدة تدفع  

 عددمرات الإضافة في السنة× عدد السنوات =ن  (1

                                                                            6=2× 3=  ن              

 1 ,13=  2÷ 1 ,1=  2÷ %11= معدل الفائدة الإسمي ع  (2
 1 ,16=  2÷1 ,12=  2÷  % 12=     ̅معدل الفائدة السوقية   ع (3
 القيمة الحالية للسندات: المطلوب   

 دينار 311= 1 ,13× 11111= ف      ع×أ= فأولا   :       الحل      

  ف( = ح) قثانيا           

1

̅ع    ن   1   
    1

̅ع
   

أ

  1  ع̅   ن
     

  311( = ح)ق           

1

6
  1 16 1   

    1

1 16
   

١٦٦٦٦

6  1 16  1  

     

  311( = ح)ق          
1 113      1

1 16
   

١٦٦٦٦

1 019
     

  311( = ح)ق           
1 293     

1 16
   

١٦٦٦٦

1 019
     

   216,1101+     911,0  ×  311= ( ح)ق            

 1101 ,216+     3,2038( = ح)ق           

 دينار116,9313=                               

 

 

 

 

 

 

 دينار0331010( = ح)،  ق  0= ،  ن      12,1=   %12=   ̅، ع   1,1=  %11= ع: المعطيات 

 القيمة الإسمية أ: المطلوب 

 

، ومعدل %11سنوي دينار بمعدل فائدة اسمي11111أصدرت إحدى الشركات سندات القيمة الإسمية (0

، إذا كانت هذه  كل نصف سنة، وكانت الشركات تدفع الفوائد على السندات % 12سنويفائدة سوقية 

 (دينار116,9313 : الإجابة) . ،جد القيمة الحالية لهذه السنداتسنوات3السندات تستحق بعد 

 :حاشية الحل

1)    6
 1 16 1  

    =6
 ١ 16  

    

             =1 019 

2)   
1

6 ١ 16   

       =
1

1 019
                   

 =1 113 

، اذاكان  سنوات0وتستحق هذه السندات بعد %11معدل الفائدة الإسمي بأصدرت إحدى الشركات سندات (3

جد ،  بتاريخ الإصداردينار 0331010،وكانت القيمة الحقيقية لهذه السندات %12معدل الفائدة في السوق 

 (دينار892,0618)الإجابة                                                               . للسند يمة الاسميةالق
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                        أ 1,1=  1,1× أ= ع ×أ = ف  أولا  :الحل

 ف  ( = ح) ق       : ثانيا

1

̅ع    ن   1   
    1

̅ع
   

أ

  1  ع̅   ن
         

  أ1 ,1= 0331010

1

0
  1 12 1   

    1

1 12
   

أ

0  1 12  1  

    

  أ1 ,1   = 0331010     
1 633      1

1 12
   

أ

1 310
  

 

  أ1 ,1   = 0331010
1 363

1 12
     

1

1 310
 أ  

  أ 1 ,1   = 0331010   
1 363

1 12
  أ  633 1     

   

                       أ633 1   3,102 ×  أ1 ,1   = 0331010

  

    أ633 1   أ310,1  = 1010033
 

 دينار892,0618= أ          أ1 ,310   = 0331010

 

 

 

 

 

 دينار  3111= م :  المعطيات       

 مرات 3=4÷00= شهور إذا  عدد مرات الدفع للفائدة في السنة 4بما أن الفائدة تدفع كل       

 

      8 ,0 = 3÷  3,1=  3÷ %13= ع      

 

 07=3×7=ن      

  

  ((مرات في السنة3جاهزة)معطاة ثلث سنويلانها  3لم نقسم هنا على ) 8 ,80% = 6= ̅ ع     

 القيمة الحقيقية للسند: المطلوب      

 دينار 113=  8 ,0×  3111= ف      ع   ×أ= ف      :الحل     

 

 ف  ( = ح) ق       

1

̅ع    ن   1   
    1

̅ع
   

أ

  1  ع̅   ن
     

  113( = ح) ق   
1 011    1

1 16
   

3111

2 391
     

 :حاشية الحل

1    )0 1 12 1      =0 ١ 12      

             =1 310 

2 )
1   

0  1 12 1   

    =
1

0 ١ 12   

       =
1

1 310
   

 =1 633  

 

م ،القيمة الاسمية للسند تساوي أعوا3أصدرت احدى الشركات المساهمة العامة سندات تستحق السداد بعد (6

،والفوائد  ثلث سنوي %6اذا كان معدل الفائدة في السوق يساوي  ,سنويا  %31دينارومعدل الفائدة الإسمي 3111

 (دينار6900,001 :الاجابة   )              .     للسند في تاريخ الإصدار القيمة الحقيقية، جد  شهور 4كل تدفع 
 

 :حاشية الحل

1    )13 1 16 1      =13 ١ 16      

             =2 391 

2)   
1

13 ١ 16   

       =
1

2 391
    =1 011   
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  113( = ح) ق     
1 703

1 16
     901  ,2183                                          

 2183,  901+ 9, 111×  113(= ح)ق     

 دينار 6900,  001=2183, 901+ 0838, 3(= ح)ق

 

 
 

 

 

 

 11= ن  ، 18 1% = 8= ع  ̅،      18 1% = 8= ع ,  دينار  3111= أ: المعطيات 

 القيمة الحالية: المطلوب 

 دينار201= 18 1× 3111=  ع × أ =ف : الحل

 ×ف  ( = ح) ق

1

ن
   1  ع̅    

    1

ع̅
   

أ

  1  ع̅   ن

     

 201   ( = ح) ق

1

11
   1 18  1   

    1

1 18
   

3111

11 1 18  1  

      

 201  ( = ح) ق
1 029    1

1 18
   

3111

2 332
     

× 201  ( = ح) ق
1 311

1 18
  

3111

2 332
          

 1286, 009+ 1 ,138×201(= ح)ق

 دينار2999 ,369=1286,  009 + 1113 , 12(= ح)ق

                                   (القيمة الإسمية)دينار3111  ( ح)ق

 

 

 

 

 

 

 

 الإفادة من المعلومة السابقة في التحقق من صحة الحل أو في حل الأسئلة الموضوعية ممكن *

 .كدأهنا يجب الحل للت,جابة تنطبق عليها الحالة إكثر من أذا كان هناك إلا إ  

 

.  عام 11سنويا ويستحق السداد بعد مرور % 8دينار وبمعدل فائدة اسمي  3111سند بقيمة اسمية ( 1

 (دينار 3111: الإجابة . )سنويا   %8ن معدل الفائدة السوقي أذا علمت إاحسب القيمة الحقيقية للسند 
 

 :نستنتج من الأمثلة السابقة 

من معدل الفائدة على  أكبران معدل الفائدة الإسمي على السند إذا ك (1

 .من القيمة الإسمية أكبرفإن القيمة الحقيقية ( السوقي) الإستثمار

من معدل الفائدة على  أصغرإذا كان معدل الفائدة الإسمي على السند  (2

 .من القيمة الإسمية أصغرفإن القيمة الحقيقية ( السوقي) الإستثمار

معدل الفائدة على  يساويعدل الفائدة الإسمي على السند إذا كان م (0

 .القيمة الإسمية تساويفإن القيمة الحقيقية ( السوقي) الإستثمار

ممكن الإفادة من المعلومة السابقة في التحقق من صحة الحل أو في حل 

 الأسئلة الموضوعية 

لحل هنا يجب ا,الا اذا كان هناك اكثر من اجابة تنطبق عليها الحالة  (0

 .للتاكد

3)  

 

 

 :حاشية الحل

1    )11
 1 18 1  

     = 

11
 ١ 18  

    

             =2 332 

2   )
1

11 ١ 18  

       =
1

2 332
    =

1 029 
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 :أنواع السندات من حيث الفائدة 

 (.ذات معدل الفائدة الثابت )السندات المستديمة (1

 .المتحرك ةمعدل الفائدالسندات ذات  (2

 .سندات صفرية الكوبون  (3

 .دخللاسندات  (0

 .سندات المشاركة (3

 .الرديئةالسندات   (6

 .فقط السندات المستديمةسنتطرق في دراستنا إلى 

 

 

 .تصدرها الحكومات لتمويل مشروعاتها.د فترة استرداد محددةسنليس لل:(الدائمة)السندات المستديمة

 .باستخدام علاقة القيمة الحالية للدفعات المستديمة (لسند القيمة الشرائية ل) السند يمكن حساب ثمن

 (  =ح)حيث ق
أ   ع

̅ع
      

 .القيمة الإسمية للسند  : أ

 .سميةمعدل الفائدة الا: ع

 .معدل الفائدة في السوق المالي:   ̅ع

 .القيمة الحالية للسندات المستديمة ( : ح)ق

 

 

 

 

 

 

 

 ع×أ= ف نتذكر أن   

(  = ح)ق 
أ   ع

̅ع
  

    (  =ح)اذا  ق
ف

̅ع
    

 أنواع السندات       

 

 السندات المستديمة         
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 القيمة الحقيقية للسند: المطلوب  12 1%  = 12=     ̅، ع   1,1 %=11=، ع  6111= أ : المعطيات 

 (  =ح)ق  :الحل 
أ   ع

̅ع
   

 (  =ح)ق         
1 1   6111

1 12
  =

  611

1 12
 دينار 3111=  

 

 

 معدل الفائدة الاسمية ع: المطلوب ،3111(= ح)، ق  18 1%= 8=     ̅،  ع  2111=أ: المعطيات 

 (  =ح)ق: الحل 
أ   ع

̅ع
   

3111  = 
2111   ع

1 18
 %12=  12 1=ع     ع    2111=  201          

  

 

   ع̅   لسوقيةمعدل الفائدة ا: المطلوب 0111(= ح)، ق  1 1%= 11=   ،  ع  3111=أ: المعطيات 

 (  =ح)ق: الحل 
أ   ع

̅ع
       

0111  = 
1 1   3111 

ع̅
ع    311=   ع 0111          

 
  = 123 ,1 = 3 ,12 % 

 

 

 دينار 0812, 3( = ح)، ق 16 1% = 16=    ̅ع: المعطيات 

 ف= مبلغ الفائدة على السندات : المطلوب 

 (  =ح)ق: : الحل 
أ   ع

ع̅
          3 ,0812 = 

 أ   ع

1 16
      3 ,0812        =

 ف

1 16
                                                   

 دينار 111=  16 1×0812, 3=   ف

 ثرائية على أنواع السنداتإ أمثلة  
دينار ، ومعدل الفائدة  6111القيمة الإسمية للسند  مستديمةأصدرت إحدى الشركات المساهمة العامة سندات ( 1

 (دينار3111)الاجابة.  القيمة الحقيقية للسنداتسنويا  ،جد % 12كان معدل الفائدة في السوق  سنويا ، إذا% 11الإسمي 

ذا كانت إ،% 8دينار ،بمعدل فائدة سوقية 2111بقيمة اسمية  مستديمةاستثمر  سامر في شراء سندات ( 2

 %12= ع : ؟ الإجابة معدل الفائدة الإسميةهو  دينار ، ما 3111القيمة الحقيقية للسند 

دينار ، ومعدل الفائدة الإسمي  3333القيمة الإسمية للسند  مستديمةأصدرت إحدى الشركات المساهمة العامة سندات ( 3

ع : الإجابة.  معدل الفائدة في السوقجد  دينار،0333 سنويا ، إذا كانت القيمة الحقيقية للسندات% 13
 

 = 3 ,12 % 

 

دينار ، ما 0812, 3، وكانت القيمة الحقيقية % 16 دائمةإذا كان معدل الفائدة السوقية لسندات ( 0

 ( دينار 111الإجابة ) ؟مبلغ الفائدة على السندات

 ع×أ= نعلم أن ف 
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رقم 

 السؤال 
 الإجابة السؤال

سنوات 0دينار ،يستهلك في نهاية  2311اشترى شخص سندا  قيمته الإسمية  1

سنويا ، جد % 9سنويا  ،ومعدل الإستثمار في السوق %8،بمعدل فائدة اسمي 

 .للسند (الحقيقية)القيمة الحالية

 (= ح)ق

 دينار2019, 338

أصدرت إحدى الشركات المساهمة العامة سندات ، القيمة الإسمية للسند  2

سنوات،ومعدل فائدة 0سنويا  لمدة % 12دينار بمعدل فائدة إسمية 1111

 .للسند علما  بأن الفائدة تدفع كل شهرينالحقيقية  القيمةسنويا، جد %9سوقية 

 (= ح)ق

 دينار601,1111

ويباع بعد %11ذا كان المعدل السوقي دينار ، إ 311سند قيمته الإسمية  3

 .للسند  معدل الفائدة الإسميةدينار، جد  311سنوات ،والقيمة الحقيقية له6

 

 %11= ع    

دينار ،بمعدل فائدة 1111أصدرت إحدى الشركات سندا  قيمته الإسمية   4

عند  القيمة الحقيقيةسنة ، جد  21ويستحق السداد بعد سنويا %11اسمي 

 .سنويا% 12سوقي  معدل فائدة

 

 دينار 831, 31

دينار بمعدل فائدة اسمي  1111 أبديا  قيمته الإسمية أصدرت شركة سندا   5

القيمة ،جد سنويا%11، فإذا علمت أن سعر الفائدة في السوق هو سنويا11%

 .للسند الحالية

 دينار1111

 0ية دينارفي نها2196,199لسند بلغت قيمته الحالية  القيمة الإسميةجد  6

سنويا ومعدل الفائدة السوقي %11سنوات ، علما  بأن معدل الفائدة الإسمي 

 .سنويا % 3

 دينار331,1662=أ

 دينار 1662  

وكانت الفائدة تساوي , دينار 2111إذا بلغت القيمة الحقيقية لسند مستديم   7

 .دينار، جد معدل الفائدة السوقية لهذا السند  611

 %31=   ع̅

 أسئلة إثرائية على السندات و أنواعها 
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رقم 

 السؤال
 

 السؤال
 

رمز 

الإجابة 

 الصحيحة
 

1 
 مبلغ الفائدةسنوات فكان  6سنويا  وتعهد بسداده بعد % 13بفائدة بسيطة  13333اقترض  رجل من البنك مبلغ 

 =البسيطة المستحقة 
 دينار13633( د             دينار   16333( جـ                دينار   633( دينار           ب 6333 ( أ

 

 أ

2 

 

 

 

     أن                  سنوات ، وتبين في نهاية  المدة 1سنويا  لمدة % 12اقترض سعيد من البنك مبلغ من المال بفائدة بسيطة

 = الذي اقترضه سعيد  المبلغأصل دينار،  0133المستحقة على سعيد مجموع الفوائد     ا

 دينار 1133(د              دينار     3333( جـ            دينار    3033(   دينار             ب333(    أ         ( أ

     

 جـ

3   نهاية المدةسنويا  ، إذا تبين في % 1دينار من البنك بمعدل فائدة بسيطة  12333اقترضت فاطمة مبلغ   ا                                   

                    :للقرض هي الفترة الزمنيةدينار ،فإن  0323اوي أ     أن مجموع الفائدة البسيطة المستحقة على فاطمة للبنك تس

 سنوات 13( د        سنة               10(   جـ          سنة           3.6( ب          سنوات          6( أ  ا     

 ب

0      مدة أن مجموع الفوائد   سنوات ، إذا تبين في نهاية ال6دينار لمدة  11333أودعت سلمى في البنك مبلغ

 :الذي حسبه البنك لصالح سلمى هو  معدل الفائدة البسيطةدينار ، فإن  1133المستحقة لها تساوي 
 %033( د%                     03.3(  جـ           %           3.0( ب           %             03(أ         ( أ

 

 ب

المستحقة له  الفائدةأشهر ،  1ولمدة % 10من البنك بمعدل فائدة بسيطة دينار  12333اقترض  سمير مبلغ      3

 = في نهاية المدة 

 دينار 1123(د        دينار            112(  جـ        دينار       10003( ب         دينار     2123( أ   

 

 د

عن كل %  2سب الفائدة البسيطة بمعدل دينار في البنك وتم الإتفاق مع البنك أن تح 13333أودعت ولاء مبلغ  6

 =أشهر1لمستحقة على البنك بعد الفائدة ا، مبلغ ( ربع سنة) أشهر 0

 دينار 3.00(د             دينار         633( جـ           دينار        0233( ب         دينار   13633( أ    

      

 جـ     

أشهر ،وتبين في نهاية المدة أن مجموع الفوائد المستحقةعلى   0لبنك لمدة دينار من ا 3333اقترض باسم مبلغ (    1

 :السنوي الذي حسبه البنك هو معدل الفائدة البسيطةدينار ،  233باسم تساوي 

 %2.1( د              %                  6( جـ          %            00.1( ب      %              12(أ    

 

 أ

وفي نهاية مدة معينة أبلغه البنك أن الفوائد المستحقة    له   قد   بلغت 1 دينار في البنك  633شخص مبلغ أودع  8

التي قضاها المبلغ في البنك بالأشهر  المدة1 سنويا  % 0دينار ، وكان البنك يحسب الفوائد البسيطة بمعدل 03

 :هي

 أشهر3(    د                  أشهر          1(جـ                أشهر        13( ب       شهر            12(أ     ( أ

 

 ب

أشهر،   إذا     بلغت 1سنويا  على أن يسدده بعد مرور % 1إقترض سامح مبلغا من المال من البنك بفائدة بسيطة  9

 = أصل المبلغفإن 1 دينار  130جملة هذا القرض 

 دينار120.001( د      دينار       10.12631( جـ           دينار             133(ب         دينار  1333 ( أ

 

 ب

بعد مرور سنتين  جملة المبلغسنويا  ،فكانت % 1دينار بفائدة بسيطة  2333اقترض سامح من البنك مبلغ  11

 :ونصف هي 

 

 دينار0333(   د                 دينار    2333( جـ            دينار            333(  ب   دينار      0333 ( أ

 

 أ

 سعردينار، فإن  303دينار في إحد البنوك وبعد مرورسنة ونصف وجد جملته في البنك  333أودع سمير مبلغ  11

 = الفائدة البسيطة

 %0( د           %                 10(  جـ                    %           3(  ب    %              6 ( أ

 

 د

 مبلغ الفائدةسنويا ، فإن % 13يوما  بمعدل فائدة بسيطة تجارية  103دينارلمدة  3333اقترضت ليلى مبلغ  21

 = البسيطة التجارية

 دينار 00.110(د           دينار     11.1110( جـ               دينار     0.1100( ب      دينار   011.111(أ

 

 د

 

 

 

على الفائدة البسيطة  موضوعيةأسئلة إثرائية 
 وأنواعها 
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 رقم

 السؤال

رمز  السؤال

     جابة الإ

 الصحيحة

 الفائدة المستحقة، %3سنوات بمعدل فائدة مركبة سنوي 0دينار في البنك لمدة  1333أودع معتز مبلغ  1

 =لمعتز في نهاية المدة 

 دينار  00( دينار                د 030( دينار            جـ 30.10(دينار             ب1030(أ

  ( أ

 

 جـ

 

سنويا ، وبعد مدة معينة سحب ماتجمع له % 3ار في البنك بفائدة مركبة دين 333أودع شخص مبلغ  2

 :المبلغ المودع بالسنوات هي  مدة إستثماردينار ،  000.110فوجده قد بلغ 

 سنوات  1( سنوات                 د1(   سنة                جـ 11(  ب               سنوات 13( أ

 

 أ

المستحقة في الفائدة سنوات ،  3سنويا  لمدة %12نار في بنك بفائدة مركبة دي 1333أودعت دانة مبلغ  3

 =نهاية المدة 

 دينار13333(  دينار            د013333( جـ                  10316(دينار           ب 6316(  أ

 

 أ

 جملة المبلغ، سنويا لمدة أربع سنوات%1دينار في بنك يعطي فائدة مركبة  13333أودعت ولاء مبلغ  0

 =المستحق 

 دينار     1 0123(د         دينار  101123( جـ             دينار 0112( ب         دينار 10112  ( أ

 

 د

سنويا ،وبعد مدة معينة سحب  ماتجمع له فوجده % 1دينار بمعدل فائدة مركبة 1333أودع عامر مبلغ  3

 = مدة الإستثماردينار ، فإن 10130100يساوي 

 سنوات 1(سنوات                   د6(  سنوات                جـ0(  ب                 سنوات13( أ

 

 

 د

دينار ،  110.2301سنوات ، فكانت جملته تساوي 0لمدة % 2إذا استثمر مبلغ بفائدة مركبة ربع سنوية  6

 = كل ربع سنةإذا كانت الفوائد تضاف  المبلغ المستثمرفإن قيمة 

 دينار 012.122( دينار        د0.030100( دينار        جـ631.1122(دينار   ب 000.1631 ( أ

 

 

 أ

 :دينارهو 161.1332سنوات ليصبح  13دينارلمدة  1333المركبة الذي استثمر به مبلغ  معدل الفائدة 1

 %3.1( د              %          3.0( جـ        %             3.0( ب      %             3.2(أ
 

 جـ
 11001لتصبح جملته % 013دينار بفائدة مركبة بمعدل سنوي  13333لاستثمار مبلغ  المدة بالسنوات 8

 :دينار هي 

 سنوات 1( د                سنة واحدة( جـ                 سنة 160.1( ب        سنة      10.0(أ

 

 أ

، والفائدة % 2سنوات بمعدل فائدة مركبة ثلث سنوي  0دينار استثمر في بنك لمدة  033 جملة مبلغ 9

 :تساوي أشهر 0كل تضاف 

 دينار2.330( د             دينار 001( جـ          دينار  360.0060(ب  دينار   60360100( أ

 

 جـ

 ، إذا كانت الفائدة%  3.1دينار اقترض من أحد البنوك بفائدة مركبة معدلها الربع سنوي  1333مبلغ  11

 =سنوات  3بعد مرور  جملته، فإن شهور 0كل تضاف 

 دينار012.100(د     دينار 622.2001(جـ                  دينار  1000(ب   دينار 622.001 ( أ

 

 ب

سنوات ،إذا كانت الفائدة  3سنويا  لمدة % 12دينار في بنك بمعدل فائدة مركبة  3333اودع تاجر مبلغ  11

 :تساوي  الفائدة المركبة، فإن (ةربع سنوي)  ربع سنةتضاف كل 

 دينار 01.010(د         دينار       3133(جـ           دينار     2.0130( دينار      ب  0303 ( أ

 

 أ

سنوات ،إذا كانت الفائدة  3سنويا  لمدة % 12دينار في بنك بمعدل فائدة مركبة  3333اودع تاجر مبلغ  12

 :ساوي ت الفائدة المركبة، فإن كل شهرتضاف 

 دينار01.010( دينار                 د3133(جـ            دينار      2.0130( ب   دينار       0313(أ

  

 أ

دينار 0100سنويا  ، إذا بلغت جملة المبلغ % 1دينار في احد البنوك بفائدة مركبة  2333يوفر يزن مبلغ  13

التي استثمر فيها المبلغ  الفترة الزمنيةفإن ( 31300=  31.1لو ،     31231= 310.1لوعلما  بأن  )، 

 :هي 

 سنوات0( سنوات                      د6( سنوات                         جـ1( سنوات            ب 1(أ

 جـ 

، اذا وضع نفس % 12سنوات بمعدل فائدة سنوية 1دينار بحساب الربح البسيط لمدة  0333وضع مبلغ  10

 جملته بالفائدة البسيطة مساوية لجملته في الفائدةلربح المركب لمدة سنتين ، فكانت المبلغ بحساب ا

 =  معدل الفائدة المركبة، فإن المركبة

 %0( د%                          13( جـ%                             0( ب%            12 ( أ

 

 ب

 على الفائدة المركبة موضوعيةرائية أسئلة إث
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رقم 

 السؤال
 

 السؤال

رمز 

الإجابة 

 الصحيحة

سنوات  13، لمدة % 13بمعدل فائدة اسمي دينار  1333إذا كانت القيمة الإسمية لسند  1

 = القيمة الحالية للقيمة الإسمية للسند، فإن % 12للسند  وكان معدل الفائدة السوقي

 دينار1203( د   دينار131,021( جـ    دينار  363(ب   دينار  131,116 ( أ

 

 جـ

سنوات بمعدل فائدة اسمي  13نار،من المتوقع أن يباع بعد دي1333سند قيمته الإسمية  2

 = القيمة الحالية للفوائد الدورية للسند،فإن % 1ومعدل فائدة سوقي % 13

 دينار13333(دينار د000. 1100( دينار جـ 100.060( ب     دينار 0.601 ( أ

 

 أ

قيمته الحالية  سنوات ،لسند 0سنويا  لمدة %12بلغ معدل الإستثمار في السوق المالية  0

 =  الفائدةدينار فإن 133333دينار ،وقيمته الإسمية 13102

 دينار1333( دينار     د0.311( جـ دينار 211.1110( ب    دينار    01110 ( أ

 

 ب

% 13دينار بمعدل فائدة اسمي 1333، القيمة الإسمية للسند  أبديةأصدرت الدولة سندات  0

 :هو  السند سعر اصدار، فإن % 1ومعدل فائدة سوقي

  دينار1333(د         دينار 133(جـ        دينار  1233(ب      دينار133 ( أ

 

 ب

 

3 
 

معدل الفائدة ̅ إذا كان ع هو معدل الفائدة الإسمي ، أ القيمة الاسمية للسند ، ع

 :فإن   ¯ع >القيمة الحقيقية للسند ،وكان ع ( ح)السوقي ، ق

 صفر=    ̅ع -ع( د(       ح)ق <أ ( جـ(          ح)ق >أ ( ب   (   ح)ق= أ  ( أ

 

 

 جـ

%  1،ومعدل فائدة سوقية%12اصدرت احدى الشركات سندات بمعدل فائدة اسمي  6

                           دينار ،0333للسند  سنة، إذا كانت القيمة الإسمية 12تستحق بعد

%(12+1)وكان 
12  

=01116   ،(1+1)%
12

=
 

311.2
 

 = ة للسندالقيمة الحقيقيفإن 

 دينار21.0610( دينارد 610.1326(ـدينار ج 103.0111(دينار  ب 231.6323 ( أ

 

 

 أ

دينارومعدل 11333دينار  وقيمتها الاسمية  23233قيمتها الحقيقية   ابديةسندات  0

 = معدل الفائدة الإسمي،فإن %1الفائدة السوقية

 %1( د       %    13(  جـ           %    6( ب                  %     1( أ

 

 د

بمعدل فائدة  133333أصدرت احدى اشركات المساهمةالعامة سندات القيمة الاسمية للسند 1

في السنة والسندات  الفوائد تدفع مرتين،اذا كانت %12ومعدل فائدة سوقي % 13اسمي 

 = سعر اصدار السنداتسنوات ، فإن  0تستحق بعد 
 دينار123333( د  دينار 10000.000( جـ   دينار 023.10123( ب       دينار 230.120133 ( أ

 

 ب

، فإذاكانت قيمته %6دينارومعدل الفائدة الإسمي 1333قيمتها الإسمية  ابديةسندات  1

 = معدل الفائدة السوقيدينار فإن 1633الحقيقية 

 %3( د%                012( جـ%               0(  ب%               1 ( أ

 

 د

 على السندات و أنواعها  موضوعيةأسئلة إثرائية 
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 في حل الاسئلةأهم الملاحظات 

 على الفائدة البسيطة  ملاحظات

   ن× ع ×م =  ف لإيجاد الفائدة        (1

   ف + م=    جــ ولإيجاد جملة المبلغ    

 :حتى نستخدم القانون المدة بالسنواتيجب أن تكون       (2

 .لتحويلها إلى سنوات  12إذا كانت المدة بالأشهر  نقسم على    ֎        

 :  يجب تحديد  نوع الفائدة البسيطة فإذا كانت :  وإذا كانت بالأيام      ֎       

 (063÷المدة بالأيام )× ع× م= تجارية  ف  ( أ               

 (063÷المدة بالأيام )× ع× م=  =   ̅صحيحة  ف( ب              

 

 
 : معدل الفائدة  يجب أن يكون سنويا  ( 3

 : وإذا اعطي غير ذلك نحوله إلى سنوي  بضربه بعدد مرات تكراره في السنة 

 2× النسبة = ع   اذا اعطي نسبة الفائدة البسيطة نصف سنوية : مثلا 

 0× النسبة =  ع   شهور 3إذا اعطيت نسبة الفائدة البسيطة كل         

 

 

(ع +ا)م = جـ   لإيجاد جملة المبلغ   :العلاقة   (1
    ن 

 :الفائدة ف    لإيجاد               

 م  -جـ   =   فأو           ف+ م = جـ                                        

 ، سنوي، ومعدل الفائدة المركبة يجب ان يكون  بالسنواتيجب أن تكون (  ن) (   2

 .وإذا اعطي غير ذلك نقوم بالتحويل المناسب ، كما في الفائدة البسيطة         

 

 

 

 :تضاف مرة واحدة في السنةالمركبة إذا كانت الفائدة (  1

 على الفائدة المركبة  ملاحظات
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  +  1)م = جـ        لإيجاد جملة المبلغ          (1
ع   

ر 
 )

   ن ر
 

 :الفائدة ف    لإيجادو         

 م  -جـ   =  ف أو           ف+ م = جـ  نستخدم العلاقة           

 

 

 

 :مرة في السنةأكثر من تضاف المركبة إذا كانت الفائدة (  2

2) 

    

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 نعوض في القانون مباشرة ،  بالسنواتوالزمن  سنويةإذا اعطيت نسبة الفائدة المركبة  -( أ

 .عدد السنوات المعطى لإيجاد جملة المبلغ=  ن، النسبة المعطاة= ع يث ح              

 : غير سنويةإذا اعطيت نسبة الفائدة المركبة    -(  ب

 ،في السنةمن المرات  رمن المرات في السنة ، والفائدة تضاف  ر اذا كانت نسبة الفائدة معطاة     ֎  

   إذا  
ع   

ر 
  .تساوي النسبة المعطاة 

 في السنة،  مرتينوالفائدة تضاف  نصف سنةكل % 3نسبة الفائدة المركبة :   مثلا            

   هنا                    
ع   

ر 
 ((جاهزة)    المعطاة  النسبة)% 3= 

هنا     السنة   من المرات في رمن المرات في السنة، والفائدة تضاف ل إذا كانت نسبة الفائدة معطاة   ֎֎

 ل× النسبة = النسبة المعطاة إلى سنوية  ع نحول 

 .ثم نعوض في القانون

 أشهر ، والفائدة تضاف مرتين سنويا   3كل %  12اذا كان معدل الفائدة المركبة :   مثلاا         

      سنويا  %  08=   0×% 12= ع                     
ع   

ر 
   =   

08%

 2
   =20             % 
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 تم بحمد الله

 ملاحظات على السندات  

 :إذا كانت الفائدة تدفع مرة كل سنة -1

 :ت الفائدة تدفع  أكثرمن مرة في السنةإذا كان -2

 :القيمة الحالية للفوائد الدوريةالباقية حتى تاريخ الإستحقاقإذا كان المطلوب  (1

  ×ف    =إذا  المطلوب         

1

ن
   1  ع̅    

    1

ع̅
 ع× أ = حيث    ف                

 معدل الفائدة السوقية: ̅ معدل الفائدة الإسمية ، ع: الفائدة ، ع: يمة الإسمية ، فالق: عدد السنوات ، أ : ن       

 :القيمة الحالية للقيمة الإسميةإذا كان المطلوب   (2

=   إذا  المطلوب              
أ

  1  ع̅   ن

        

 الزمن بالسنوات: القيمة الإسمية ، ن: ، أ (السوقية ) معدل فائدة الإستثمار : ̅ حيث ع      

 :إذا كان المطلوب   (3

  شراء السند ثمنأو  سعر إصدار السندأو  القيمة الحقيقية للسندأو  لقيمة الحالية للسند

 :للسندالإستهلاكية القيمة الحالية  أو

  ×ف    =( ح) قإذا  المطلوب هو    

1

ن
   1  ع̅    

    1

ع̅
    +     

أ

  1  ع̅   ن

 

 

 :نستخدم القوانين السابقة مع مراعاة 

 :يالسنوات،و المدة سنويا اذا كان معدل الفائدة السوقية ومعدل الفائدة الإسمية معطى  ( أ

 .ر÷  الإسميةمعدل الفائدة =  عإذا    

 ر÷ ( السوقية)  الإستثماريةمعدل الفائدة = ̅ ع      

 عددمرات دفع الفائدة رحيث                                  ر×  د السنواتعد=  ن       

أذا لم تكن معدل الفائدة معطاة سنويا  ، نقوم بنفس الخطوات في الفائدة الركبة المضافة اكثر من  ( ب

 .مرة في السنة في تحويل نسبة الفائدة

 

 

 

 ملاحظات على السندات  المستديمة 

(  = ح)ق          
أ   ع

̅ع
    (  =ح)اذا                 ق                   

ف

̅ع
 


